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SEDUTA DEL 17 SETTEMBRE 2020 

 

 

Il Consiglio di Municipio 4, regolarmente riunitosi con convocazione dell’11 settembre c.a., 

si è riunito in videoconferenza. 

 

 

Ha presieduto il Presidente Oscar Strano 

ha assistito il segretario Aldo Braccio 

 

 

All'appello dei 31 consiglieri assegnati sono risultati 

 

 presenti 27 consiglieri: Aleni, Bassi, Belvedere, Bianco, Bigatti, Bossi, Carattoni, Casiraghi, 

Celestino, Conte, Cormio, Di Matteo, Mariani, Melloni, Milici, Misani, Pozzani, Schiaffino, 

Schianni, Schiavo, Silva Vidal, Sironi, Strano, Testa, Tomellini, Traversa, Verri; 

 assenti 4 consiglieri: Bergonzi, Ibrahim, Perego, Rocca. 

 

Il Presidente ha dichiarato aperta la seduta, in forza del numero legale acquisito, alle ore 18.10, 

e l'ha dichiarata chiusa alle 21.50 

 

 

ELENCO degli ALLEGATI: 

1 – Mozione proposta dal consigliere Rocca per una campagna di sensibilizzazione sul vaccino 

antinfluenzale 

2 - Mozione proposta dal consigliere Casiraghi per la chiusura del tratto stradale di via Sordello 

negli orari di ingresso alla scuola 



In apertura di Consiglio CASIRAGHI commemora don Roberto Malgesini, il sacerdote assassinato 

a Como. Vengono quindi nominati gli scrutatori della seduta: sono BOSSI, DI MATTEO e 

MISANI. 

Sono intanto entrati in videoconferenza anche ROCCA (h. 18.15) e PEREGO (h. 18.20). 

Intervengono alcuni cittadini (DANIELLO, DE MICHELE, MASONI) per auspicare una positiva 

approvazione dell’istituzione dell’isola pedonale oggi all’odg: ciò sarebbe un riconoscimento della 

fattiva collaborazione fra Municipio e territorio. 

Tra i consiglieri MARIANI preannuncia un corposo calendario di commissioni sulla situazione 

nelle scuole (interverrà anche l’Assessore Galimberti), ROCCA presenta una mozione (all. 1), così 

come CASIRAGHI (all. 2). BIGATTI propone – e nessun consigliere si oppone – l’anticipazione 

del punto 5 a subito dopo il punto 1.  

 

1 – Approvazione del verbale del 10 settembre 2020 

Completato da integrazioni proposte da SIRONI e da CELESTINO il verbale viene approvato con 

20 voti a favore 

  9 astenuti (BIGATTI, CORMIO, MELLONI, MISANI, PEREGO, SCHIANNI, SILVA VIDAL, 

SIRONI, TRAVERSA) 

 

Come concordato si passa al 

5 – Isola ambientale sperimentale interessante il controviale di viale Molise dalla prima connessione 

a nord di piazzale Cuoco a via Monte Velino: istituzione di area pedonale – richiesta di parere ai 

sensi dell’art. 18 del Regolamento dei Municipi 

DI MATTEO relaziona, proponendo parere negativo e  presentando anche un testo integrativo 

(emendamento) della delibera. 

SIRONI e MELLONI sottolineano che tale integrazione, pervenuta soltanto ora all’ultimo 

momento, è di fatto irricevibile e non valutabile; CORMIO e TRAVERSA ribadiscono che andava 

convocata una commissione per approfondire e che l’emendamento – presentato senza preavviso – 

stravolge l’impianto della delibera. 

DI MATTEO precisa che il parere negativo è ampiamente motivato dalla diversità e parzialità 

dell’attuale progetto da quello complessivo presentato alla Triennale; MELLONI osserva che la 

relazione presentata dal relatore è zeppa di errori e incongruenze; TRAVERSA rimarca che le 

associazioni del territorio sono state completamente trascurate. 

CASIRAGHI rammenta che anche con il parere negativo del Municipio il progetto non si fermerà: 

l’area pedonale però potrebbe avere effetto controproducente, introducendo motivi di degrado; 

POZZANI e CELESTINO chiariscono che molti residenti sono in realtà contrari al progetto proprio 

per gli aspetti negativi (risse, bivacchi ecc.) che il progetto presumibilmente comporterà. 

Il Consiglio approva con 

18 voti a favore del parere negativo 

  1 astenuto (SILVA VIDAL) 

  10 contrari (ALENI, BELVEDERE, BIANCO, BIGATTI, CORMIO, MELLONI, MISANI, 

PEREGO, SIRONI, TRAVERSA) 

Con 18 favorevoli, 10 astenuti (ALENI, BIANCO, BIGATTI, CORMIO, MELLONI, MISANI, 

PEREGO, SILVA VIDAL, SIRONI, TRAVERSA) e 1 contrario (BELVEDERE) è sancita 

l’immediata eseguibilità della delibera 

 

2 – Documento della commissione sicurezza e verde: richiesta di miglioramento per i giardini di via 

Nervesa 

ROCCA relaziona; STRANO – in qualità di consigliere – osserva che ora l’Amministrazione 

giustamente cura prioritariamente i progetti già approvati, e che i residenti collaborano 

positivamente alla lotta al degrado. Il PRESIDENTE del MUNICIPIO sottolinea che manca il 

controllo del territorio da parte della Polizia Locale. 



Il Consiglio approva con 

24 voti a favore 

  3 astenuti (PEREGO, SIRONI, TRAVERSA) 

Assenti BELVEDERE e SCHIANNI 

 

3 – Documento della commissione sicurezza e verde: area rinaturalizzata di via Vittorini – richiesta 

di intervento 

ROCCA relaziona; diversi consiglieri (MELLONI, CORMIO, TRAVERSA, ALENI)  propongono 

un approfondimento in commissione, partecipandola a enti e attori non ancora ascoltati, mentre DI 

MATTEO osserva che gli elementi del documento sono sufficienti e idonei per l’approvazione. 

SIRONI presenta due emendamenti (messa in mora della società Miami e intervento della MM nella 

pulizia della roggia), entrambi respinti (I: 3 favorevoli, 3 astenuti BIANCO, PEREGO, 

TRAVERSA 21 contrari ALENI, BASSI, BOSSI, CASIRAGHI, CELESTINO, CONTE, 

CORMIO, DI MATTEO, MARIANI, MELLONI, MILICI, MISANI, POZZANI, ROCCA, 

SCHIAFFINO, SCHIANNI, SCHIAVO, SILVA VIDAL, STRANO, TESTA, TOMELLINI assenti 

CARATTONI e VERRI; II: 2 favorevoli 25 contrari ALENI, BASSI, BIANCO, BIGATTI, BOSSI, 

CASIRAGHI, CELESTINO, CONTE, CORMIO, DI MATTEO, MARIANI, MELLONI, MILICI, 

MISANI, PEREGO, POZZANI, ROCCA, SCHIAFFINO, SCHIANNI, SCHIAVO, SILVA 

VIDAL, STRANO, TESTA, TOMELLINI, VERRI assenti CARATTONI e TRAVERSA). 

Il documento è infine approvato con 

18 voti a favore 

  7 astenuti (ALENI, BELVEDERE, BIANCO, CORMIO, MELLONI, MISANI, SIRONI) 

Presenti non votanti BIGATTI, PEREGO, TRAVERSA 

Assente CARATTONI 

 

4 – Documento della commissione territorio: richiesta di installazione di una cancellata nel parco di 

via Alberto Savinio (cd. Trapezietto) 

DI MATTEO relaziona; escono intanto (h. 21.10) ALENI e SCHIANNI. 

BIANCO, a supporto della richiesta di recinzione, cita l’art. 58.3 del regolamento comunale d’uso e 

tutela del verde, che prevede espressamente la possibilità di chiudere con cancelli le aree verdi, 

rendendole accessibili negli orari indicati agli ingressi, per disincentivare fenomeni di vandalismo e 

disturbo della quiete pubblica. 

Il Consiglio approva con 

17 voti a favore  

  6 astenuti (BELVEDERE, BIGATTI, MELLONI, MISANI, SIRONI, TRAVERSA) 

Assenti CARATTONI, CELESTINO, CORMIO e PEREGO 

   

6 – Mozione presentata dalla consigliera Melloni in merito alla campagna di vaccinazione 

antinfluenzale 2020/2021 

MELLONI relaziona, il Consiglio approva con 

17 voti a favore 

  1 astenuto (BOSSI) 

Presenti non votanti CASIRAGHI, POZZANI, SCHIAFFINO 

Assenti BASSI, CARATTONI, CELESTINO, PEREGO, SILVA VIDAL, SIRONI 

 

7 – Varie ed eventuali 

Sottoscritta da un numero idoneo di consiglieri per la sua trattazione d’urgenza, la mozione di cui 

ad allegato 2 – sulla quale relazionano CASIRAGHI, CORMIO e DI MATTEO, mentre escono (h. 

21.30) SIRONI e SCHIAFFINO – viene approvata – assenti BASSI, CARATTONI, CELESTINO e 

PEREGO – all’unanimità 
 


